

在台協會聲明 對升旗事件失望 美嚴詞斥馬：不要再發生

【大公報訊】針對台駐美代表處元旦在華府雙橡園升旗的風波，美國在台協會（AIT）8日發表措詞嚴厲的3點聲明，除了強調「美方未批准」，也希望台灣「確保這類事情不再發生」。馬英九8日則辯稱，台美關係一直在穩定中往前進步。

綜合中評社、中央社消息：升旗事件造成台美互信受創，美國國務院發言人莎琪連續3天，在例行記者會表達美方立場，事件引發的風波，是馬英九執政6年多以來，美方首度以嚴厲言詞抨擊馬政府作爲。AIT在8日又提出3點聲明，AIT在聲明中表示：「一、我們重申，事前並沒有允許或被告知關於台灣元旦在雙橡園進行升旗的活動。二、我們對於台灣的這項行動感到失望，並且對台灣資深駐華府官員和台北的官員，提出嚴正關切。三、我們希望台灣確保這類事情不要再次發生，並加強美台關係中雙方優先重視的項目。」

美商會盼台安定降經商風險

另外，台北市美國商會8日發布「2015年商業景氣調查」，對媒體提問雙橡園升旗引發的風波，美國商會會長范忻指出，對於台美關係，希望不受影響。

報告指出，美商會企業會員期待台灣政府能積極降低政治不確定性，縮小本地法規與國際間的差異，提升法規制定的透明度，來減緩其他負面因素。負面因素包括對大陸的不確定性，以及憂慮全球及島內經濟成長趨緩，可能帶來的影響。對大陸的政策不確定性，范忻認爲，與去年發生的太陽花學運有關聯，從社會運動仍的角度來看，讓在台灣的美國商人感受到經商風險。

馬：台美關係穩定中前進

另外，馬英九下午在「總統府」接見哈佛大學「費正清中國研究中心」兩岸事務訪問團時談及台美和兩岸關係。馬英九表示，上任到現在已進入第7年，跟美國關係也一直往前邁進，尤其去年環保署長麥卡錫來訪，是14年來到台灣訪問層級最高的內閣閣員，顯示台美雙方關係在穩定中不斷地往前進步。

他續表示，去年底「九合一」選舉對台灣及兩岸都造成一些影響，但選戰期間許多爭議，選後也都能回復平靜。另一方面，兩岸關係還持續地在當前政策下，向前穩中求進；政府沒有改變7年前宣布的政策，即維持兩岸不統、不獨、不武的現狀，並在九二共識、一中各表的基礎上，致力推動兩岸和平發展。

馬英九說，兩岸雙方在教育交流也有顯著成長。他7年前上任前，大陸只有800多名學生到台灣來，現在超過2萬6000人；台灣共有160多所大學，7成都有大陸學生。讓兩岸年輕人能在一個比較自由開放的校園與社會中，發展彼此的友誼，對兩岸的和平一定會有很大幫助，尤其是未來的和平。

談到未來努力的幾個主要議題，馬英九表示，兩岸服務貿易協議還在「立法院」沒有通過，貨品貿易協議也還在跟大陸協商中；政府希望在交通方面推動陸客來台中轉，同時也能簽訂兩岸互設機構的協議。



▲馬英九（右）8日接見哈佛大學「費正清中國研究中心」兩岸事務訪問團 中央社

台北美商會：服貿過關對台有利



▲台北市美國商會會長范忻表示，60%的美商企業認為服貿協議對台灣有利 中央社

【大公報訊】據中評社八日報道：台北市美國商會8日上午發表「2015商業景氣調查」，針對2010年兩岸簽署經濟合作框架協議（ECFA），調查顯示，60%會員認爲台灣有正面效益，47%會員認爲對自己企業有正面效益；60%會員認爲兩岸在2013年簽署的服務貿易協議，台灣「立法院」若能通過落實，對台灣有利。

今年該項調查是台北市美國商會連續第五年向400多位會員企業代表，多數是總經理、執行長等高階經理人，於去年11月間進行景氣調查問卷，填答問卷人數有245人，回收達成率58%。

台北市美國商會會長范忻表示，會員多數正面肯定ECFA，認爲對台灣有利。對於60%會員正面肯定兩岸服貿協議，范忻說，這只是調查結果，會員認爲兩岸服貿協議通過對台灣有利，整體來說對台灣是利大於弊，但並沒有說要督促做什麼事情。

在這項調查中還反映，台北市美國商會希望台灣政府對兩岸服務貿易協議的政策能夠落實，列入優先項目清單，范忻說，這是希望看到政策盡快去完成，重點是國際信用度的問題，因爲拖太久，會造成其他國家跟台灣做貿易協定商談時，會覺得跟台灣談定後，後面又會不會有變化。

擬重啓「中國事務委員會」 蔡英文兩岸政策難產

【大公報訊】台灣《聯合報》8日報道指出，民進黨主席蔡英文自去年5月接任黨魁以來，一直沒有提出兩岸論述。

據了解，蔡英文15日將重新啓動「中國事務委員會」，探討兩岸情勢變化，屆時將加入台中市長林佳龍、桃園市長鄭文燦兩位新成員。

據報道，目前僅是口頭約定開會時間，對於開會的議程與內容，則還在整理當中。蔡英文可能借此討論兩岸政策，凝聚黨內共識，進一步爲2016台灣「大選」鋪路。

Hello Kitty佛跳牆限量賣

佛跳牆也卡哇伊，延續去年和日本三麗鷗公司合作，台北一家名叫老協珍的餐廳推出「Hello Kitty花火燭爛佛跳牆」12日限量開賣。
(中央社)



斷奶圓仔找媽媽

台北市立動物園的熊貓「圓仔」長大了！7日上午，圓仔正式開啓獨立生活，保育員發現，圓仔享用完竹筍後，依舊有吃奶的慾望，卻不見母親的蹤影，於是在門邊略爲探索，保育員隨即提供一條她最喜歡的精油毛巾希望她轉移注意力，但圓仔玩兩下就興趣缺缺。
(中評網)

「阿河」製標本 留頭不留身

【大公報訊】據中央社八日報道：天馬牧場的明星河馬「阿河」去年底死亡。台灣畜牧行政處表示，將會將阿河的頭部製成標本，其餘身體部分則維持火化。

保育類動物河馬阿河製成標本展示，以傳遞重視動物福利的教育意義，農委會畜牧處表示，臺中市政府下周將與台北市立動物園接觸會商，確立完整規劃。畜牧處表示，製作標本的專家不在台北市立動物園內，而是在南部，將在全案規劃完成後，協助將阿河的頭部製成標本，預計放在臺中市展示。盼不當運動動物致死的負面事件，能因此轉化、帶給台灣社會在動物福利上產生正向認知。

畜牧處重申，所需經費粗估新台幣100萬元，農委會願意資助台中市政府；能否在農曆春節前完成標本製作與展示，尚無法確定，待台中市政府與台北市立動物園完成規劃，才能明朗。

業者設紀念園區

對於要製成標本一事，業者表示，「阿河」遺體已全權委由農委會處理，日後規劃在牧場設立「阿河」紀念園區。天馬牧場經理杜一龍表示，「阿河」遺體目前已委由農委會全權處理，所以對於要製成標本一事，



▲明星河馬「阿河」去年年底在運送時遭車受傷，數日後死亡 資料圖片

自己也是看到新聞才知道，當初只知道遺體將火化。杜一龍說，目前已在規劃在牧場內設立「阿河」紀念園區，也找相關業者洽詢製作「阿河」模型，希望能將「阿河」在牧場內生活的點滴，與民衆一同分享。

天馬牧場的明星河馬「阿河」因爲園區歲修，暫時移到苗栗安置，去年12月26日下午要從苗栗縣苑里鎮運回園區時，在過程中跳車摔落地面，躺在地上無法動彈，痛到掉下眼淚，引發社會關注。儘管河馬去年12月27日移入水中，也能在水中正常游泳，但阿河仍在去年12月29日早上傷重死亡。

近日民進黨主席蔡英文要求黨員在議長選舉投票中「亮票」的行徑備受爭議。

島內有媒體一針見血地指出，民進黨要求高雄綠營議員集體簽署承諾書，同意在當選議員後、選舉議長時一致「亮票」，公開自己投票支持的議長候選人名字，是公然踐踏民主法制。據島內法規，縣市議長選舉採取不記名投票，民進黨竟要求黨員「亮票」，無異於記名投票。這是黨紀公然凌駕於法紀之上，民進黨可謂無法無天了。

民進黨要求黨員「亮票」，目的是要防堵賄選、保證黨員必須支持本黨籍的議長候選人，但人算不如天算，投票結果完全出乎民進黨意料之外。民進黨在去年11月舉行的「九合一」地方選舉縣市長部分兵敗如山倒，僅保住6個縣市，連台北、台中等藍營傳統票倉也紛紛失守，但在最近的縣市議會選舉中扳回一局，扭轉頹勢。在全台22個縣市議會的議長、副議長改選中，民進黨贏得17席，而在縣市長選舉中大勝的民進黨卻只拿下3席，原本希望進一步擴大勝利版圖的企圖落空。最令人意外的是，民進黨連南部重鎮臺南市議長一席也丟失。臺南市議會共57席議員，其中民進黨29席、國民黨16席，在民進黨佔極大優勢的情況下，最後竟讓國民黨立委當選議長，終結了民進黨人在臺南市雄霸市長和議長的「完全執政」。

面對議長選舉結果出現戲劇性的轉變，民進黨氣急敗壞，嚴懲「跑票」倒戈的民進黨立委，給予開除黨籍的嚴厲處分。黨主席蔡英文還叫囂要把將地方議長選舉「比照立法院選舉」改爲「記名投票」。此言一出，賄笑藍綠。因爲「立法院」選舉向來採取不記名投票，曾任立委的蔡英文竟鬧出如此笑話，真是顏面無存。

島內對議長選舉是採用不記名投票還是記名投票，是見仁見智。但民進黨對於投票形式的前後不一的態度則爲人詬病。民進黨過去長期反對「亮票」，但如今爲了選舉利益，一反常態、自相矛盾，足顯該黨立場搖擺、毫無原則的投機本性。台灣《聯合報》對此有生動的描述：民進黨在反對「亮票」時，把「亮票」說成是出賣靈魂的「魔鬼交易」；在要求「亮票」時，又把「亮票」形容成反制黑金的「天使救贖」；事實上，在「天使的呼喚」與「魔鬼的顫音」之間，恐怕只有一片民進黨的如簧之舌在左右震動。

其實，民進黨立場搖擺的事例並不止於要求把議長選舉改爲記名投票。它對涉及貪污事件的國民黨人窮追猛打，但對黨內最大的貪腐頭子陳水扁的貪污醜聞卻是噤若寒蟬；曾把ECFA抹黑爲洪水猛獸，後來又說「概括承受」。可見，民進黨是寬於待己、嚴於待人，爲本黨利益不辨是非，如此怎能獲得島內主流民意信任？



6都市長院會朱立倫缺席

台灣「行政院」8日上午舉行2015年第一次院會，也是本屆縣市長上任後的首次院會，6都之中除了新北市長朱立倫，5位在野的「直轄市長」都親自出席。備受關注的台北市長柯文哲在院會中沒有主動發言，柯文哲開會後迅速上車離去，民進黨籍4位「直轄市長」留下來接受媒體訪問。

簡訊

台「防長」傳請辭獲慰留

【大公報訊】據中通社八日報道：台灣「國防部長」嚴明日前以「國防部」完成新址搬遷、完成階段性任務，及順暢台軍人事管道、促進高階官員年輕化爲由，分別以口頭與書面向馬英九提出辭呈，但獲馬英九慰留。不過，「國防部」當天回應說，相關報道內容純屬臆測，並非事實。高層認爲，此時是台灣「行政院」毛內閣團隊最需安定的時刻，「國防部長」異動可能造成外界聯想。但外界普遍認爲台軍上將人事異動是時間問題。參與台軍當前重大軍事投資的參謀總長高廣圻接任「國防部長」的呼聲頗高。

林中森13日起訪瓊桂

【大公報訊】據中評社八日報道：海基會董事長林中森預定13日至17日率團前往大陸海南與廣西參訪，關懷台商，進行上任以來第28次的大陸行。海基會副董事長兼發言人馬紹章表示，林中森預定13日晚抵達海南三亞；與三亞台商茶敘座談，參訪三亞台資企業；15日參訪台商的農場，並與海南各地台商座談。16日將參訪海南台資企業。馬紹章指出，林中森訪團包括「財政部次長」許廣哲一行8人，許廣哲循過去多次往來，繼續向台商說明兩岸避免雙重課稅協議主要內容。

台北桃園機場南跑道啓用

【大公報訊】據中評社八日報道：台北桃園國際機場南跑道經過315天整修完成，8日上午重新開放使用，大幅提升了起降服務品質，今年春節空中運輸將提供「雙跑道服務」。

桃園國際機場南跑道封閉整修，一度只剩北跑道可供飛機起降，容易造成嚴重「塞機」，如今隨着南跑道重新啓用，可望抒解飛機航班與飛航管制的壓力。整修完畢重新和大家見面的南跑道，除了路面鋪上4層柏油，符合國際標準外，跑道更從3350公尺延伸到3800公尺。